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CARCANO : Istituzione presso la regia Università 

di Napoli di una cattedra di clinica delle 
malattie tropicali (relatore WAVA OTTORINO). 2 7 0 0 

— Convalidazione dei decreti reali coi quali 
furono autorizzate prelevazioni di somme 
dal fondo di riserva per le spese impre-
viste dell'esercizio 1 9 1 3 - 1 4 (relatore M A -
R A M I ) 2 7 0 0 

SCHANZER : Conversione in legge del Regio 
decreto portante variazioni al bilancio del 
Ministero degli affari esteri per l'esercizio 
1 9 1 3 - 1 4 2 7 0 0 

LANDUCCI e MONTATITI : Domanda di proce-
dere contro il deputato Lucci 2 7 0 0 

Bilancio dell'interno (Seguito della discussione). 2 7 0 0 
P E T R I L L O 2 7 0 0 
B E L O T T I 2 7 0 4 
S I O L I - L E G N A N I 2 T 0 8 
R U I N I 2 . 1 3 
TOSCANELLI . 2 7 2 3 
M O N T I - G U A R N I E R I 2 7 2 9 
BENAGLIO . 2 7 3 3 
A G N E L L I 2 7 3 6 

Votazione segreta (Bisultamento) : 
Nomina di un questore e di un segretario del-

l'ufficio di Presidenza della Camera. 2698,2739 
D i m i s s i o n i del deputato Capece-Minutolo da 

membro della Giunta generale del bilancio. 2741 
Mozione (Lettura) : 

Azienda ferroviaria (CIRIANI) 2 7 4 3 
Osservazioni e proposte : 

Sull'ordine del giorno : 
P A S C E T T I . 2 7 4 3 
SALANDRA, presidente del Consiglio . . . . 2 7 4 3 
Y I N A J 2 7 4 3 
A L T O B E L L L 2 7 4 3 

La seduta comincia alle 14,5. 
D E L BALZO, segretario, legge il pro-

cesso verba le della seduta p receden te . 
Osservazioni sul processo verbale. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Pel legrino 
lia chiesto di pa r l a re sul processo verbale . 
Ne ha facol tà . 

P E L L E G R I N O . Nell 'assenza dell 'ono-
revole De Marinis depu ta to di Salerno e 
r a p p r e s e n t a n t e di quella provincia , devo 
chiar ire alcuni pun t i della r isposta d a t a 
ieri da l l 'onorevole sot tosegretar io per la 
is t ruzione pubbl ica al l 'onorevole Maran-
gor i che lo aveva in te r roga to , per sapere 
quali ragioni lo avessero i ndo t to a per-
m e t t e r e al municipio di Salerno l 'esecu-
zione di un p roge t t o edilizio d e t u r p a t o r e 
della spiaggia e della villa pubblica. 

L 'onorevole Rosad i rispose che il pre-
ceden te Ministero p r ima negò la sua a p -
provaz ione al p iano regola tore della c i t t à , 
ma in seguito la concesse; soggiunse che il 
Governo presente , in omaggio al bello ed 
a l l ' a r te , aveva deciso di m a n d a r e un ispet-
t o r e sul posto per vedere se si facesse in 
t e m p o ad impedi re il d e t u r p a m e n t o del 
p a n o r a m a salerni tano. 

Ma l 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to 
non ha t e n u t o present i t u t t i i par t ico lar i 
della quest ione, che è d i b a t t u t a da vari 
ann i ed ha a t t r a v e r s a t o t u t t i gli s t ad i pos-
sibili ed immaginabi l i , dal pa re re della Com-
missione superiore delle belle ar t i fino al 
pa re re d ' i l lus t r i ar t is t i ed al pa re re con-
t r a r i o del minis t ro della pubbl ica is truzione. 

I l ministro della pubbl ica istruzione, 
onorevole Credaro, d o v e t t e però r inunziare 
a v i e t a r e a l l 'Amminis t raz ione comunale 
l ' a t t u a z i o n e del p iano rego la to re di Salerno 
perchè al divieto os t avano parecchie leggi. 

I n f a t t i , dopo il divieto posto da l Go-
verno alle costruzioni nella de t t a zona, 
l 'Amminis t raz ione comunale presentò effi-
caci controdeduzioni , d imos t rando anzi-
t u t t o che nessun d e t u r p a m e n t o era minac-
ciato alla bellezza panoramica della c i t tà , 
ed eccependo quindi cont ro la del iberazione 
del Governo la legge 10 giugno 1909, n. 364, 
la legge 28 giugno 1912, n. 388 ed il rego-
l a m e n t o 30 gennaio 1913, n. 363. 

L 'onorevole minis t ro Credaro si ricre-
de t t e e dichiarò con la sua n o t a al comune 
di Salerno di r i t i rare comple tamente il di-
v ie to che aveva da to . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pellegrino, 
ella non può pa r l a re così a lungo sul pro-
cesso verbale . 

P E L L E G R I N O . Onorevole Presidente , 
si t r a t t a dell' interesse v i ta le d ' un capo-
luogo di provincia, che sarebbe m a n o m e s s o 
dalle dichiarazioni del l 'onorevole sottose-
gre tar io di S ta to , dichiarazioni che egli po-
t r e b b e modificare .. 

R O S A D I , sottosegretario di Stato per 
Vistruzione pubblica. N o n modifico n ien te ! 

P E L L E G R I N O . E l l a h a t o r t o . I l co» 
mime di Salerno, in seguito alla facol tà 
a v u t a dal Governo, ha b a n d i t o l ' as ta , la 
quale deve aver luogo il 14 giugno ; ora le 
d i c h i a r a z i o n i d e l l ' o n o r e v o l e s o t t o s e g r e t a r i o 
di S t a t o a l l on t ane ranno i concorrent i dal-
l ' a s ta , perchè q u a n d o si sa che esistono 
cont ras t i . . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pellegrino, 
le r ipe to che ella non può pa r l a re così 
d i f fusamente sul processo verba le . 
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